

本届市长顾问团年会新企业新顾问多



□本报记者 杨骏

9月23日,重庆市市长国际经济顾问团会议第十五届年会(下称市长顾问团年会)将正式召开。

相比往年,本届年会新增的企业和顾问,堪称历届之最。

新增顾问企业聚焦医疗、能源、软件和电网

本届市长顾问团年会,新增了四个顾问企业,分别是空气产品、日立-ABB、思爱普、默沙东。四家企业的高管,便是本届市长顾问团新增顾问。

其中,空气产品总部位于美国宾夕法尼亚州,专注服务能源、环境和新兴市场,目前拥有750多家生产工厂。本届市长顾问团年会,空气产品公司全球副总裁及中国区总裁苏俊雄将作为顾问嘉宾参加主题会议。

世界500强企业之一的思爱普公司,总部设在德国,是目前全球最大的企业应用软件提供商。本届市长顾问团年会,思爱普全球执行副总裁、大中华区总裁纪秉盟将作为顾问参加年会。

日立-ABB是行业技术领先者,总部位于瑞士,服务于电力、工业及基础设施领域,业务遍布90多个国家。本届市长顾问团年会,其总裁兼首席执行官方秦将参会。

默沙东是由德国默克集团于1891年建立的制药集团,也是世界500强企业之一。企业涉及处方药、疫苗、生物制品与动物保健品等领域。默沙东全球高级副总裁、默沙东中国区总裁罗万里将成为市长顾问团新顾问。

8家“老企业”更换顾问

除了新增的顾问企业,还有8家“老”顾问企业,将让新的高管来担任本届市长顾问团年会成员。

具体包括:野村证券董事长永井浩二、东京海上控股株式会社董事长永野毅、ABB集团工业自动化事业部总裁唐维诗、巴斯夫公司执行董事会成员凯礼、康明斯公司副总裁石内森、慧与公司全球

副总裁朱海翔、川崎重工株式会社社长桥本康彦、惠普公司首席供应链官安东将接替前任顾问,参加本届市长顾问团年会。

这些更换顾问的企业中,有不少都是市长顾问团年会的“元老”。如野村证券在2006年市长顾问团成立时,便是顾问企业之一。时任野村证券董事长的古贺信行也是从第一届年会起,便担任顾问,随后参加了十二次年会。

更换顾问,在往届市长顾问团年会中也曾出现,“新”顾问加入后,都对市长顾问团以及重庆非常关注和重视。比如五十铃会长细井,他于第六届年会接替前任会长加入市长顾问团中,其后每一届均是本人到渝参加年会。

新面孔却是“旧相识”

对市长顾问团年会而言,这些新加入的企业和顾问可谓“新面孔”,但对重庆而言,却有不少都是“旧相识”。

重庆是空气产品在西部最早投资的城市之一。目前,空气产品在渝的下属机构和控股公司众多,包括空气化工产品(重庆)有限公司、重庆渝德科技公司(现华润微电子)等。

此外,重庆有不少能源方面的大型项目,也是由空气产品在运营,比如长寿区晏家工业园新设现场制气项目、重庆鞍钢配套工业用氮项目、西永综保区内达丰电脑智能穿戴项目供气、重庆正川医药包装材料配套工业用氧项目等。

日立-ABB早在1998年便与重庆变压器有限责任公司合资成立了重庆ABB变压器有限公司,专注于电力变压器、电抗器及高压直流换流变压器的设计与生产。

经过多年发展,该公司已成为日立-ABB全球最大的变压器制造基地之一,变压器设计中心和技术创新中心之一,以及日立-ABB在亚太地区的绝缘件制造中心。

日立-ABB总裁兼首席执行官方秦不是第一次参加市长顾问团年会。2010年至2013年期间,方秦曾任ABB中国董事长兼总裁,所以,他曾代表ABB,以顾问身份参加过市长顾问团年会。

今年将成为新顾问的桥本康彦,以前也参加过市长顾问团年会。2018年,第十三届市长顾问团年会时,由于日程的关系,时任川崎重工株式会社社长的金花芳无法到场,桥本康彦以代表身份代替参加。

1-8月全市招商项目 签约合同额8830亿元

本报讯(记者 杨骏)9月20日,市招商投资局发布数据,今年1-8月,重庆招商项目签约合同额8830亿元、同比增长2.8%,到位资金1765亿元、同比增长79.2%,均完成年度目标的88.3%。

今年1-8月,重庆工业项目签约合同额4348亿元、同比增长18.9%,到位资金1021亿元、增长32%;百项市级重大招商项目、前两届智博会、前两届西洽会集中签约项目合计完成投资915.6亿元,占到位资金总额的51.8%。

据了解,受新冠肺炎疫情疫情影响,今年重庆一手抓招商签约,一手抓项目落地,把提高资金到位率作为招商投资促进的重要任务,制定了20%资金到位率、2000亿元以上到位资金额的年度目标,并细化分解,形成区县指

导性目标,确保招商引资效果。

重庆还优化了招商投资促进工作制度,建立市领导、市级部门和区县“三级联动”的重点项目招商工作专班制度,落实区县服务招商项目属地责任,协调市级有关部门,推动重大招商项目落地。

另一方面,重庆还强化考核监督,定期开展重大招商项目落地现场核查督办,每周发布区县、市级部门招商项目开工等活跃指数,完善“周展示、月通报、季督查、年考核”机制。目前,重庆相关部门走访了7个区县,实地调研督办28个重大招商项目。

“下一步,我们将围绕推动‘2020线上智博会’重大项目招商签约的71个项目落地,促进本届智博会项目尽快落地建设。”市招商投资局相关负责人说。

唱好“双城记”建好“经济圈”

成渝双城经济圈科创母基金成立

将重点投资生物医药、人工智能等领域科创企业

本报成都电(记者 张亦斌)成渝地区科创企业迎来又一利好!9月18日,成渝双城经济圈科创母基金在成都正式签约成立。

该基金总规模50亿元,首期10亿元,将重点投资生物医药、人工智能、集成电路、智能制造等领域科创企业,推动成渝地区创投生态圈建设。

据悉,成渝双城经济圈科创母基金是由成渝两地国有创投企业——重庆科技风险投资有限公司(下称重庆科风投)与成都创新风险投资有限公司(下称成都创风投)共同发起设立。

采用“子基金+直投”方式,依托成渝地区双城经济圈产业优势,按照约定募资比例直接投资或按照“基金+管理人”模式发起设立子基金,通过双方专业团队的协同运作,整合各方资源要素,构建覆盖天使、种子期、成长期及成熟期全链条基金体系。

当天,重庆科风投与成都创风投就共同组建成渝双城经济圈科创母基金,重庆科风投、成都创风投与杭州比邻星创新投资管理合伙企业就成渝双城经济圈科创母基金发起设立首支子基金——总

规模10亿元的比邻星医疗知识产权基金进行了签约。

同时签约的还有首批母基金直投项目,其中,从事计算机软硬件及网络通信技术研究的四川理想科技股份有限公司获得4660万元的股权投资,从事航天、航空系统复合材料研制生产的成都市泰格航天航空科技有限公司获得3850万元的股权投资。

重庆市科技局与成都市科技局相关负责人均表示,此次成渝双城经济圈科创母基金的成立,开创了成渝两地科技金融合作的新模式,有利于加深两地创投机构和科创企业的交流合作,推动形成区域科技创新平台共建、资源共享、项目共促、成果共享的新局面。

下一步,双方还将在创新驱动、产业联动、政策互动等方面积极开展合作,依托两地丰富的高校人才资源,吸引一大批富有创新力的科创企业和人才落户,打造孕育创新的超级孵化器,推动成渝区域协同创新一体化,实现开放共享、协同供给、互通互补,助推成渝地区打造具有全国影响力的科技创新中心。

海内外川渝涉侨商协会合作联盟成立

128家海外川渝籍侨团、在川在渝涉侨商协会加入合作联盟

本报讯(记者 周尤)9月20日,为深入贯彻落实《川渝省市党委统战部协同参与成渝地区双城经济圈建设工作机制》和《川渝统一战线“共画同心圆·共建经济圈”九大行动方案》,充分发挥川渝两地侨务资源优势,助力成渝地区双城经济圈建设,四川省党委统战部(省侨办)和重庆市委统战部(市侨办)联合举办了海内外川渝涉侨商协会合作联盟启动仪式。

启动仪式上,来自5大洲35个国家和地区的128家海外川渝籍侨团、在川在渝涉侨商协会加入合作联盟。

川渝两地统战部门有关负责人表示,联盟的成立,是深入贯彻落实习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设重要讲话精神,为川渝两地社会民生发展贡献侨界力量。

战侨务系统发挥侨务资源优势深化交流合作的具体体现,有助于最大限度凝聚和发挥侨务资源优势,必将推动侨界力量成为成渝地区双城经济圈的建设者、贡献者、获益者。

据悉,联盟以“凝聚侨商、共同发展”为宗旨,围绕川渝高质量发展,团结联合海内外川渝涉侨商协会,助力川渝地区与世界各国开展经贸科技合作,推动引资融资融合互动;承接参与川渝两地侨务公共外交品牌活动,向世界讲好中国故事、川渝故事,积极推介成渝地区双城经济圈建设,增强四川和重庆在海外的知名度和美誉度;倡议川渝侨界主动发扬回馈桑梓、服务社会的精神,同心参与社会公益事业,推动脱贫攻坚,为川渝两地社会民生发展贡献侨界力量。

国家数字乡村试点地区名单进入公示阶段

重庆5区县入选

本报讯(记者 王亚同)9月20日,重庆日报记者从市委网信办获悉,近日,中央网信办公示了国家数字乡村试点地区名单,重庆市垫江县、大足区、渝北区、荣昌区和巴南区5区县入选公示名单。

根据《关于开展国家数字乡村试点工作的通知》要求,中央网信办会同农业农村部、国家发展改革委、工业和信息化部、科技部、市场监管总局、国务院扶贫办等部门组织开展国家数字乡村试点工作。经各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团推荐、专家评审及复核,七部门确定了拟作为国家数字乡村试点地区名单,目前进入公示阶段。

数字乡村既是乡村振兴的战略方向,也是建设数字中国的重要内容。此次入选国家数字乡村试点地区,将从开展数字乡村整体规划设计、完善乡村新一代信息基础设施、探索乡村数字经济新业态、探索乡村数字治理新模式、完善“三农”信息服务体系、完善设施资源整合共享机制、探索数字乡村可持续发展机制等方面,实施试点建设。

到2021年底,试点地区数字乡村建设将取得明显成效,城乡数字鸿沟明显缩小,乡村数字经济快速发展,并在相关方面形成一批可复制、可推广的做法和经验,为全面推进数字乡村发展奠定良好基础。

这些嘉宾将为重庆发展建言献策

本届年会以线上形式举行,25位来自世界500强或跨国公司的顾问嘉宾将通过“云端”与重庆互动。他们中,有的将通过视频连线,与重庆市领导远程会面,沟通交流、洽谈合作;有的将在统一时间,跨越时区,为重庆“建设内陆开放高地,提升重庆国际化水平”建言献策。

重庆日报对参加本届市长顾问团年会的嘉宾信息进行了梳理,一起来看看他们的风采。



微软公司全球资深副总裁
王永东



思爱普全球执行副总裁、大中华区总裁
纪秉盟



霍尼韦尔全球高增长地区总裁
沈达理



惠普公司首席供应链官
安东



凯腾控股私人有限公司董事会主席
黄根成



空气产品全球副总裁、中国区总裁
苏俊雄



日立-ABB总裁兼首席执行官
方秦



瑞安集团主席
罗康瑞



三井住友银行董事长
宫田孝一



康宁公司高级副总裁、康宁显示集团总裁
张铮



苏伊士集团董事局主席
舒赛德



施耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁
尹正



三菱日联金融集团副董事长、三菱日联银行行长
三毛兼承



索德尚公司董事长兼首席执行官
张如凌



西门子股份公司执行副总裁、大中华区总裁兼首席执行官
赫尔曼



野村控股株式会社董事长、野村证券株式会社董事长
永井浩二



昕诺飞全球高级副总裁及大中华区总裁
王昀



怡和控股有限公司执行主席
班哲明·凯瑟克



康明斯公司副总裁
石内森



巴斯夫公司执行董事会成员
凯礼



福特汽车公司集团副总裁、福特汽车(中国)有限公司总裁兼首席执行官
陈安宁



爱立信高级副总裁兼东北亚区总裁
柯瑞东



奥特斯科技及系统技术股份公司监事会主席
汉内斯·安德罗施



高通公司中国区董事长
孟樸



慧与公司全球副总裁、中国区董事总经理
朱海翔

(记者杨骏整理,市商务委供图)